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Kocsis János Balázs (Szociológia és Kommu-
nikáció Tanszék oktatója) ajánlja

Vaszilij Akszjonov: Moszkvai történet

Egyik legutóbbi könyvélményemet szeretném 
ajánlani, mely egy orosz író nagyregénye. 
Már korábban is olvastam a szerzőtől novel-
lákat, de ez az írása szerettette meg velem 
őt igazán. A történet a húszas évek elejétől 
Sztálin haláláig mutatja be az akkori Szovjet-
uniót egy család életén keresztül. A történet 
magával ragadja az olvasót, s nehezen lehet 

letenni a művet. Bár a történelem szerves részét képező időszakot 
mutat be, mégsem egy leíró művet kapunk; sokszor lélektani, de 
mégis élő a cselekmény, melynek folyamába a hétköznapi élethely-
zeteken keresztül szivárog be az akkori politikai helyzet. Egyébként 
is zseniálisnak tartom az elmúlt harminc év orosz irodalmát, de ezt 
a regényt ezen belül is kiemelkedőnek gondolom: ahogy visszanyúl 
nagyregény folyamhoz, ahogy visszaidézi a közelmúlt eseményeit, az 
valóban egyedülálló. Azért is ajánlom ezt a művet, mert segít megis-
merni az elmúlt negyven év történésit, illetve ezek hátterét, emellett 
betekintést enged kevésbé ismert, de igen érdekes történelmi tényekbe 
is. Mindezt teszi úgy, mint egy külső szemlélő, hiszen tavalyi haláláig 
Amerikában tevékenykedett, mint az orosz emigráns irodalom egyik 
legnagyobb alakja. 

Tóbiás Lilla (leendő kommunikáció és 
médiatudomány szakos hallgató) ajánlja

Salamon Pál: A Sorel ház

Egy család három férfitagjának ismerhetjük 
meg a történetét. Az első generáció szerep-
lői egy kárpátaljai, falusi közegben élnek. 
Miután a férj az első világháború frontjait 
végigjárta, ácsként jelentősebb vagyonra tesz 
szert, amiből fiának örökségként könyvtárat 
hoz létre. Ezzel az indulótőkével az már eljut 
Pestig, ahol világirodalmat és nyelveket tanul 
a bölcsészkaron. Itt éri utol a második világháború: egy zsidó nőt 
bújtatva bajba kerül, és Buchenwaldban találja magát. A regényfolyam 
innentől kezdve az ő útkeresésének leírása. A mű szereplői a politi-
kai közegnek köszönhetően egyre kiszolgáltatottabbá válnak, cselek-
véseiket ezután inkább külső események, semmint belső motivációk 
irányítják. Egyszerre olvasmányos és tanulságos a történelmi tények-
kel variált fikció. Aki érdeklődik a kortárs irodalom iránt, de még nem 
olvasott magyar szerzőtől, annak ajánlom Salamon Pál regényét, mert 
úgy tud újat mondani, hogy mentes a posztmodern irodalom panel-
jeitől.  

A helyes megfejtést beküldők közül kisorsolunk két 3000 Ft-os 
ajándékutalványt, amelyet a Teaerdő Teaházban használhat fel. 
A megfejtéseket a keresztrejtveny@muhely.com e-mail címre várjuk 
március 22-ig.
Előző feladványunk nyertesei: Nagy Kázmér és Makk Tibor

REJTVÉNY

AJÁNLÓ

Magazin

Összeállításunkból megismerkedhettek a BME-n működő kari rádiók programjaival, műsor-
szerkezetével. Az összes adó interneten sugároz, s aki kedvet érez a műsorok meghallgatásá-
hoz, az egyes részek alján található címekre kattintva ezt megteheti. Aki pedig ennél is meré-
szebb, és belekóstolna az amatőr rádiózás szépségeibe, ne habozzon: a tagtoborzás melletti 
címeken várják a lelkes, tettre kész hallgatók jelentkezését a stúdiók, körök vezetői. 

Martos Rádió: A vegyészkaros Martos Stúdió utódjaként alakult rádió csapata pár héttel ezelőtt kezdte 
meg munkáját a kollégiumban. Non-stop sugároznak az interneten. Gyakorlatilag minden stílus képvi-
selteti magát a megszakítás nélküli maratoni lejátszási listán. Emellett műsorok széles palettáját vonul-
tatják fel a vegyészek: hétköznapokon nyolctól éjfélig kétszer két órán keresztül élvezhetjük a műsor-
vezetők saját összeállításait, miközben találkozhatunk beszélgetős programokkal, hírekkel, meghívott 
vendégekkel egyaránt. Az első két órás blokkot a magazinműsorok jegyében dolgozták ki: hétfőnként 
a Rántott hús-al indítanak, melyben aktuális híreket, történéseket beszélnek ki, gyakran az érintett 
személyek megszólaltatása mellett. Kedden az Mr. Top Eve-ben ugyancsak beszélgetős témák fülta-
núi lehetünk, csakúgy, mint szerdán és csütörtökön ugyanebben az időpontban a Frappé és a Martos 
Rezidens hallgatásakor. A tíz órás sávot – a hét első három napján –, a Martos sound tölti ki, amelyben 
buli előzetesekkel, zenei toplisták említésre érdemes előadóinak részletes bemutatásával és – a Martos 
sztárja rovatban -, amatőr együttesek zenéivel találkozhatunk. Csütörtökön – a hagyományok szerint az 
egyetemi bulikra legalkalmasabb napon –, pedig tíztől kifulladásig élő közvetítést hallhatunk a Martos 
Csocsó Klubból, ahol a rádió DJ-i húzzák a talpalávalót. A hetet végül két órás DJ-szett zárja vasárna-
ponként a populárisabb elektronikus zene legjavából.

radio.martos.bme.hu,  tagtoborzás: martos.radio@gmail.com

Kármán Rádió: A gépészek által üzemeltetett adót három éve vette kezébe a Kármán Médiakör, s az 
óta gyakorlatilag teljesen megújult gárdával vetik bele magukat a rádiós lét nehézségeibe. Aki el akar 
csípni egy adást, résen kell lennie, hiszen nem hallgathatjuk őket egész nap: vasárnaptól csütörtökig az 
esti órákban lehetünk fültanúi a kör tevékenységének. Hétfőn héttől éjfélig követik egymást a tematikus 
blokkok: először a hardcore stílus rajongói szellemülhetnek át a lüktető muzsika segítségével, majd a 
Lányok következnek feltörekvő magyar zenekarok bemutatásával. A napot A hétfői szerető beszélgetős 
magazinműsor zárja. Szerdán nyolctól a Gépészharcos 3.4 műsorvezetői bomlasztják a rendet beszél-
getős műsorukban, majd tíztől az Open-mind zenei összeállítás jelentkezik ritkán hallott különlegessé-
gekkel. A csütörtök itt is a bulizás jegyében telik: az A night with Tarick fantázianevet viselő műsorban 
egy négy órás élő keverést hallgathatunk meg a trance és a dnb stílus legjavából. A hét zárásaként pedig 
vasárnap nyolctól a Sokk rádió lelkes csapata jelentkezik egy változatos zenei összeállítással.

media.ktk.bme.hu, tagtoborzás: karmanradio@gmail.com 

  
Radio Oranzs: Az építőkarosok által működtetett adó a Vásárhelyi Pál Kollégiumban kialakított stúdi-
óban indult újra három évvel ezelőtt, s az óta is innen sugározza műsorait. A tagok nem tétlenkedtek ez 
idő alatt; a honlapon ma már az elmúlt egy év összes adása letölthető az archívumból, illetve találha-
tunk lemezlovasok által feltöltött mixeket is. A minden stílust bemutató zenei részleget itt is éjjel-nap-
pal élvezhetjük, hosszabb-rövidebb élő adások beékelődése mellett. Minden hétköznap hattól éjfélig 
találkozhatunk utóbbiakkal, melyeket két részre bonthatunk: egy-egy zenei stílusnak szentelt blokkok, 
illetve beszélgetős műsorok váltogatják egymást. Hétfőn hattól az Én és a magnómban a rap és a hip-hop 
világába kalauzolják el a hallgatókat a műsorvezetők, majd tíztől a punk-rock zene legjavát hallgathatjuk 
meg a Punkciban. Kedden a Hangzavar kulturális ajánlókkal és alternatív zenékkel próbál kedveskedni 
a nagyérdeműnek, majd a Tört vonalban a drumns&bass, a ClubSoundsban pedig a techno és a minimal 
stílus rajongói találkozhatnak kedvenc előadóikkal. Szerdán a Hangadó és az Alls cool beszélgetős 
műsorok vannak terítéken, majd tíztől a Zenebuddhizmus vezet be minket a hip-hop, dnb és grime 
dzsungelének mélyébe. Csütörtökön hattól a Juiceban interjúalanyokkal beszélget a műsorvezető, majd 
a bulira hangolódás keretében, kétórás élő mixet hallgathatunk az Oranzs label csapatával. Vasárnap 
hattól a szomszédos kollégium rádiósai adnak saját műsort a Martos crew-ban a progressziv house 
jegyében, majd a hét zárásaként tíztől a 3Beat dnb és break dallamaira hajthatjuk álomra fejünket.

www.oranzs.radioe.hu, tagtoborzás: radiooranzs@hotmail.com

Rádió Pozitív: A VIK-es adó egy éve kezdte el működését a Budavári Schönherz Stúdió rádiózást kedvelő 
tagjainak munkája nyomán. Itt is napi huszonnégy órán keresztül hallgathatunk az adott napszaknak 
megfelelő hangulatú zenéket. A rádió nagy hangsúlyt fektet a kollégiumi események tudósítására és a 
karhoz közel álló zenekarok támogatására. A hetet a hétfőn hatkor kezdődő Jolly Joker nyitja, melyben 
magukban tehetséget érző önjelölt műsorvezetőknek nyújtanak lehetőséget a kibontakozásra egy saját, 
egy órás adás levezénylésével. Ezután nyolc órától a Kultúrsznob házigazdái vesézik ki a koli és az 
egyetem aktuális híreit. Kedden nyolctól a Recycling jelentkezik, melyben a műsorvezetők zenei feldol-
gozások eredetijei után kutatva kalauzolják vissza a hallgatókat a gyökerekig. A csütörtök, mint már 
megszokhattuk, itt is a szórakozás körül forog: a Danceport DJ-i keverik élőben a stúdióból az adott 
estére hangoló dallamokat. Végül nem is telhet el rádiós hét a vasárnapi záróakkordok nélkül: itt tíz 
órától a Véróvoda szerkesztői rombolják a közízlést, agymenéseiket közvetítve a hallgatók felé. Érdekes-
ségként megjegyzendő, hogy ez az egyetlen rádió, ahol rendszeresen híreket is mondanak.   

radio.sch.bme.hu, tagtoborzás: radio@sch.bme.hu

Radio Bercsényi: Az építészek sem maradhatnak le, rádiójuk – bár még gyerekcipőben jár –, igyekszik 
felzárkózni a többiekhez. Az elmúlt egy évben kiépítettek egy jól működő honlapot, de jelenleg létszám-
hiánnyal küzdenek. Ennek ellenére pár hónapja újult erővel indították útjára műsorukat, melyben 
minden csütörtökön és pénteken kilenctől éjfélig élőben sugároznak válogatott muzsikákat a break, 
broken beat, experimental és funk stílus legjavából. Az építészbrigád célja, hogy folytonos zenesugár-
zású csatornává váljanak.
radio.bercsenyi.bme.hu, tagtoborzás: radio@bercsenyi.bme.hu	

Rajnai Tamás

Műegyetemi rádiók
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Késve érkezett a találkozóra. Már távolról észrevette Annát: egy zöld naper-
nyő alatt üldögélt a szemerkélő esőben, egyenes háttal krémest szeletelt, a 
haja kontyban, a ruhája most is kifogástalanul elegáns volt. Mikor odaért, 
gyomorideg fogta el, gyorsan a szoknyája mögé rejtette kopottas bársonytás-

káját, Anna persze észrevette, de a rá jellemző tapintattal, alig láthatóan elkapta a tekintetét. Üdvözölték 
egymást, régen láttalak Eszterke, én is téged, hát hogy vagytok, hát jól, köszönöm, köszönöm. 
Anna rúzsos mosolya tulajdonképpen idegesítette, bár próbált elmerülni a látszat örömben, hogy ismét 
találkozhatott idegenben élő, régen látott barátnőjével. Van most valakid, Eszterke? Nincs. Kínos csend. A 
terítő rojtjait rendezgette. Annára nézett és látta, hogy az majd kiugrik a bőréből, csak hogy mesélhessen. 
És a férjed? Anna talán még jobban kihúzta magát. 
Mialatt a beszámolót hallgatta a külföldi konferenciákról, az egzotikus nyaralásokról, volt ideje alapo-
sabban szemügyre vennie a vele szemben ülő nőt, akivel régen, nagyon régen, órákon át, megállás nélkül 
tudott beszélgetni. Talán kicsit meghízott, már ráncai is vannak, pedig egyidősek, és az ő bőre szinte még 
teljesen sima. 
Hogyan, drágám? Eszterke! Te még nem voltál külföldön? Hát miért nem látogatsz meg egyszer minket? 
Letette a villáját, egy süteménydarabka a terítőre hullott. Az asztal alatt óvatosan megragadta a táska fülét, 
legszívesebben indult volna már, de még sok volt a teájából, amit a folyamatos remegéstől a gyomrában 
egyre kevésbé kívánt. Hát szívem, tudod, a munkám nem enged, még nyáron sem. Igen, még mindig 
abban az iskolában tanítok, nem, nem szeretnék másik állást, főleg nem egy multinál. Persze, tudom, 
hogy a Te férjed is ott dolgozik, nem azért mondtam.
Anna megrebegtette szempilláit. Fotókat vett elő, a gyerekét mutogatta, itt éppen játszik, eszik, alszik, 
igen, az ott mögötte a tenger. Melyik? Hát a Vörös.
Mikor elbúcsúztak, látta, hogy Anna mennyire magabiztosan lépdel a körömcipőben, neki még magas 
sarkúja sincs, nem tartja kényelmesnek. Lehajtott fejjel bandukolt, elnyűtt papucsát nézte. Tulajdonkép-
pen jól érzi ő magát a bőrében, szereti a munkáját, igaz nincs senkije, de még nem annyira öreg, és szép a 
bőre, szebb, mint Annának. Igen, egyre biztosabban érzi már, nemsokára ő is talál valakit. Ha hazamegy, 
főz magának egy teát és végigolvassa a gyerekek fogalmazásait. 
Hirtelen megbotlott, a táskája leesett a karjáról és belepottyant egy pocsolyába. Felkapta, de nem indult 
tovább, csak bámult bele a zavaros vizű tócsába. Nézte lassan hullámzó tükörképét, amint az figyeli őt a 
másik oldalról, a felkavart állóvízből. 
Annára gondolt. Vajon melyik partján lehettek ezek a Vörös-tengernek? 
Úgy érezte, azonnal tennie kell valamit. Lehajolt egy kőért és teljes erejéből belevágta a lassan kisimuló 
pocsolyába. A víz szanaszét fröcskölt, sáros lett a papucsa is, de nem bánta. Nemsokára úgyis lecseréli.

Kontor Ildikó

Magazin

GONDOLATOK
Ebben a rovatunkban prózákat, verseket, egyéb irodalmi műveket, valamint szociográfiákat közlünk. Várjuk e tárgyban írásaitokat a 
publicisztika@muhely.com e-mail címre, Gondolat jeligével. A rovatban megjelenő írások szerzői közül 5000 Ft-os könyvvá-
sárlási utalványt sorsolunk ki június közepén.

A HÉT KÉPE

Fotó: Kiss Imre

Az Ördög és a Jóisten 
A Picaro Művészeti 
Produkciós Műhely 
három közönségsi-
kert aratott Rejtő Jenő 
adaptációt követően, 
ezútta l  Jean-Paul 
Sartre, francia gondol-
kodó 1950-ben szüle-
tett történelmi drámá-
ját dolgozta fel. A 
történetben az egyes 
jellemek egyéni harcát 
követhetjük nyomon, 
amint megpróbálják 
az adott körülmények-
hez képest a legjobb döntést meghozni és véghezvinni. A német paraszthá-
ború az értékek megítélésében nagy kavarodást okozott, így a döntéshozók 
sem állnak a helyzet magaslatán. A három főszereplő egyike sem egyszerű 
karakter: Nasty, a lázadók vezére egy pszeudo-kommunista pék próféta, 
aki a gazdagokat ölné meg. Heinrich, a szegények döntésképtelen papja 
mindenkit megmentene, de választania kell a nép és az egyház között, 
mivel Götz, a zsoldosok kapitánya legszívesebben mindenkit lemészá-
rolna. A helyzet nem egyszerű, főként, ha figyelembe vesszük, hogy az 
Ördög és a Jóisten is szerepet kap a játszmában.
A győzelem természetesen erkölcsi jellegű, birtokosa pedig sem az érsek, 
sem a pap, se nem a próféta, hanem a sötét oldal elvetemült katonája: Götz. 
Az ő megvilágosodása döntő fordulatot hoz, így a darab egy másik síkja a 
politikai nézetek lelkes szembeállítóinak is juttat némi szellemi táplálékot, 
későbbi megemésztésre.
A főszereplő-rendező Deák Tamás játéka mellett az összes női szerepet 
jegyző Szentes Kata különböző arcai maradtak emlékezetesek. A bemutató 
nem volt mentes a kezdeti nehézségektől, ám alapos átgondoltsága és 
látványos megvalósítása miatt a színdarab sikerre ítéltetett.

Faltay László

Március 16-18.
Pintér Béla és Társulata: Kórház 
Bakony
20 óra

Március 28.
Pintér Béla és Társulata: Szutyok 
(nyilvános főpróba)
20 óra

Szkéné Színház programja 

Magyarország alulnézetből

Dobjá meg egy százassal!
A parkolóóra előtt álltam és dobáltam bele a kopott fémérméket, mikor hirtelen 
mellettem termett egy velem körülbelül egyidős, alacsony, szőkésbarna hajú lány. 
Sötétkék farmert és lila pólót viselt, göndör fürjeit virágmintás kendő takarta. 
„Ki tudna segíteni pár forinttal?”- jött a kissé félszeg kérdés, mikor végre kinyo-
matta a gép a jegyemet. A vékony hang épp a vékony teremtéshez passzolt, akit 
inkább neveznék csont-soványnak, mint manöken alkatnak. Döbbentem néztem 
végig még egyszer a lányon. A nadrágja nem volt kopott, sehol egy folt a ruháján, 
ápoltnak és fésültnek tűnt. Nem is értettem, miért kéreget itt, egy bevásárlóköz-
pont parkolójában. 
A szemébe néztem. Nem volt sem részeg, sem drogos, sem csóró. Inkább olyan 
„adj már egy kis zsozsót, hadd menjek” hangulat ült az arcán. Arra is gondoltam, 
hogy talán éhes szegény, ezért kell neki egy kis apró. 
Azt hittem, rosszul értettem. Vissza is kérdeztem gyanútlanul, hogy „tessék, mit 
mondtál”? Ekkor türelmetlenség csillant meg a szürke kis szemekben és csak 
ennyi választ kaptam: „Meg tudná’ má’ dobni egy százassa’?”
Nem is gondolkodtam tovább, elkezdtem kutatni a táskámban, hogy kisegítsem 
a lányt, és véget vessek ennek a kellemetlen szituációnak. Emlékeztem, hogy 
beleborult a múltkor egy maréknyi apró az aljára a pénztárcámból. Lehajtott fejjel 
kotorásztam, mikor észrevettem, hogy kilóg egy kulcs a kéregetőm zsebéből. 
Rögtön visszahúztam a cipzárt. 
Ezüstözött Mercedes kulcs volt nála.

Bella Brigitta

Állóvíz


